* Correction devoir 01 de Physique-Chimie - Terminale - 2024 /2025
Durée : 02 heures *

Exercice 1 (08 points)
« Etude d’un produit ménager ,,

1. L'équivalence correspond au moment ol le réactif titré
et le réactif titrant sont introduits dans les proportions stce-
chiomeétriques, ils sont entiérement consommeés et leurs
quantités de matiéres sont nulles.
2. A l'équivalence, d'aprés l'équation de la réaction support
du titrage :

n-,(NH3} = nve,sé’ E(H3O+) et Cl X V1 = Cﬁ\ X VE-
3. La derivée premiére du pH en fonction du volume Vj yersa
présente un minimum pour Vg =143 mL.

_CGaxVe 150x102x143

4. Cq =1,07x10?mol - L?
Vq 20,0
On a dilué 1 000 fois, donc Co = 10,7 mol - L%,
5. C0= WXpreau’
M
Cox M
donc:w=—"" _ 107X11.0 _ 50 _ 599,

d X peay 0,91 x 1000
Le titre massique est le méme que celui indiqué sur la bouteille.

Exercice 2 (08 points)

« Analyse d’un beurre 5,

1. A l'équivalence, les réactifs de la réaction de titrage ont

été introduits dans les proportions steechiométriques :,
ﬂi(CQHSOZJ = Nyersg, E(HO_], donc: Nnp= C x VE

2. Tracer les droites correspondant aux deux portions de

droites, 'abscisse du point d’intersection donne le volume

équivalent: Vg =6,4 mL
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3. Quantité de matiere d'acide butanoique :

np=140x10"1x 6,4 x 102 =2,6 x 10~ mol
Masse d'acide butanoique contenue dans la masse de beurre
analysé :

mpy=naXMy=26x103x880=0,23¢g

4. Calculer le pourcentage massique d'acide butanoique
dans le beurre analysé :
mp 0,23

Machantillon 8:0
donc le beurre n"est pas rance.

w= =0,028=2,8 % < 4 %,

EXQI'QiQQ 3 (04 points)

« L'ibuproféne y,

1. L'équation de la réaction support du titrage de l'ibupro-
féne s'écrit :
C13Hg0,(aq) + HO (ag) — Cy3H,03(aq) + H,0(¢)

2. A l'équivalence, les réactifs de la réaction de titrage ont

été introduits dans les proportions steechiométriques :
ni(C13Hg02) = nyerss, e(HO™)

Donc : n;(C3Hg0,) = Cg x Ce = 19,4 x 102 x 5,0 x 1072
=9,7x10"* mol

m(CBHaOz) = ni{C13H802) X M(CBHaOz} = 9,7 X :I.G_ll+ X 206,0

=0,20g
On trouve bien 200 mg comme ce qui est indiqué sur la boite.
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